

# 省内养老保险转移暂停办理

## 相关实施意见出台后恢复办理

今年1月1日起，《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》正式实施，今后“无论你在哪里干，养老保险接着算”。那么养老保险关系转移接续，需要经过哪些手续，办理时限多久，这是打算办理的参保人极为关心的问题。昨天，江苏省人力资源和社会保障厅副厅长周英和厅养老保险处副处长孙迎国、省社保中心相关负责人在网上解读了养老保险关系转移接续新政。

### 办理异地转移，不用“两头跑”

问：如果我已经离开了原参保地，并在新就业地又参保缴费了，为了接续原来的养老保险关系，非得再跑到原参保地去一趟吗？

答：为避免参保人员因办理转续关系而在两地往返奔波，《暂行办法》规定了统一的经

办流程，只要流动就业人员向新参保地社保经办机构提出转移接续养老保险关系的申请，并准确告知原参保地为何处、原工作单位的名称，就可由新参保地与原参保地电话联系，办理转接手续。

另外，在目前社保信息系统还没有实现全国联网的情况下，人力资源和社会保障部建立了全国社保机构信息库，已向社会公布所有县级以上社保机构联系电话，以方便包括农民工在内的参保人员咨询本人参保缴费情况，并便于各地社保经办机构“点对点”地协调办理养老保险关系转移接续手续。同时，办理时间最长也不会超过45个工作日。

### 灵活就业人员可将所缴纳的20%转走

问：作为灵活就业人员转移养老保险时，是否可以将所缴纳的20%全部转走？

答：灵活就业人员跨省转移养老保险关系时，是与其他人员一样转移资金：一是个人账户储

存额，即1998年1月1日之前的个人缴费累计本息，1998年1月1日后个人账户的全部储存额；二是统筹基金，即本人1998年1月1日后各年度实际缴费工资的12%。对于灵活就业人员来说，由于统筹基金部分也是由本人缴纳的，实际上就是个人缴纳的20%全部转走。

### 缴费年限不够的，江苏户籍可续缴

问：如果达到退休年龄时，累计缴费不满15年，那个人账户里面的资金如何处理？

答：如果你达到退休年龄时，累计缴费不满15年，中止养老保险关系，退还个人账户全部储存额；江苏省户籍的参保人员，可以向社保机构提出书面申请继续缴费，直至缴费满15年，领取基本养老保险待遇。

### 流动工作，只能在一地领取养老金

问：对于一个经常跳来跳去

的打工者，在各个地方都有参保记录，那么老了之后如何享受养老金待遇呢？

答：劳动者一生在多个城市流动就业和参保，达到领取基本养老保险待遇条件时，必须统一规定其待遇领取地，以免相关地区相互推诿。《暂行办法》确定的原则是：首先依据户籍所在地；当养老保险关系所在地与户籍所在地不一致时，按照“从长”（缴费满10年的参保地）和“从后”（有几个参保地缴费都满10年则按最后的参保地）的原则确定待遇领取地；如果没有超过10年缴费的参保地，则转回户籍所在地。总之，要让每一个符合条件的参保人员都能明确在一地领取基本养老保险金。

记者了解到，目前，江苏省抓紧制定省内基本养老保险关系的转移实施意见，省内的养老保险关系转移已暂停办理，待实施意见一出台，即恢复办理。虽然具体的实施意见还没出来，但执行的时间是从2010年1月1日执行。

快报记者 项凤华

## »快报 110

### 红灯：“无人” 绿灯：“有人” 出租车新换的顶灯 咋这么别扭呢？

今年开始，南京出租车又开始了新一轮更新，更新的出租车全都使用了新式顶灯，即用红色空车图案表示“空车”，黄色空车图案表示“暂停营运”，绿色有人图案表示“正在载客”。对于很多市民而言，这与日常的习惯相反，感觉打车很不方便。的哥也是一肚子意见，生意明显受到了影响，希望管理部门能将顶灯标识调个个。

### 新出租车顶灯看着别扭

市民向快报反映：“最近南京的部分出租车更换了顶灯，红色表示无人可以带客，绿色表示有客，我就觉得有点别扭，众所周知，红色代表‘停止’，绿色代表‘畅通’，当空车的时候应该是绿色，有客的时候不能再带客应该为红色啊，也不知道是谁设计反了，反正看着别扭。”也有市民建议，要不干脆标上中英文标识，在黄车灯中加上字母“NO”，更加一目了然。

对此，南京市客管处负责人解释：“一来，原有的空车牌就是红色的，顶灯红色表示‘空车’也是对此的一种沿袭，二来，红色穿透性好，醒目，便于乘客及早发现空车，及早作出打车的反应，这样也有利于交通安全。至于加上中英文字母，则会提高顶灯的成本，加重的哥的负担。”

这，没有让的哥们满意：“顶灯颜色调一下很容易，即便加字母标识也不会增加多少成本，关键生意受影响了，损失还不是我们自己来承担？”

### 新顶灯影响了的哥生意

南京海博出租公司的哥严建明说，自打换上新顶灯后，他就很苦恼：新顶灯更美观，功能也更强，可乘客不接受。一次，他看见一个乘客在路边候车，就有意将空车停在他旁边，满以为他会坐上车，没想到这位乘客就像没看见一样，将后面一辆出租车拦了下来。严建明不解，询问乘客：“我空车先停下来带你，你怎么不上我的车？”乘客的回话让他很郁闷：“我没看到有空车灯，不知道能不能拦，就只好拦其他车了。”

这样的情况多次发生后，严建明不得不动脑筋了，因为装新顶灯后生意至少下降了两成以上。无奈，他只好在车头计价器显示灯上贴上“空车”两个字，这样，晚上行车打开灯乘客就能清楚地看见。如此一来，生意好多了。

中北出租公司相关负责人表示，他们也采取了变通办法：“我们公司出租车的车头都装有一个公司的标记，恰好是红色的灯，我们将它改造了一下，与新顶灯联动，只要车上带着客人，公司的标记灯就不亮，一旦空车，标记灯就亮起，乘客的打车习惯也就得到了尊重，司机的生意确实好做了。”

### 客管正在考虑变通办法

在找寻、实行变通方法的同时，很多家出租车公司也在就新顶灯的颜色设置问题向南京市客管处提意见。南京市客管处相关负责人表示，他们正在考虑相应的变通办法。据了解，这种办法类似中北的做法，将金陵通刷卡机上装一个对外的红灯，只要计价器压下，这个灯就不亮，平时没乘客的时候，这个灯就亮着，起到一个辅助空车灯的作用。

对于这个变通做法，的哥们很期待能早日实施。不过，的哥刘师傅有疑惑：“改一下顶灯就有那么难吗？技术上调整一下接线就行了，说是与国际接轨，可国外日本、新加坡等也都是这么设置的。顶灯与出租车生意密切相关，难道这方面就不能多听听的哥的意见吗？至少在的哥中搞个民意调查也好呀。”

快报记者 鲍铭东

# “麒麟门到仙鹤门的路况太差了”

## 市长信箱回复：积极筹措资金争取对该段道路实施大中修

麒麟门到仙鹤门公路长约3.92公里，跨越江宁、栖霞两区。然而，这段路近几年老被行人批评“路况差、出行不便”。市民胡女士就深受其苦，她曾找相关单位，给了答复却没了下文。万般无奈之下，他给市长信箱写了一封信。昨天，记者从市政府获悉，市长信箱已经做出了回复：近期将安排加强对道路的日常维修和路政执法管理，并积极筹措资金争取实施大中修，以保障道路的正常通行。

### 市民写信：麒麟门到仙鹤门的路况太差了

胡女士是南京仙林大学城某学校的老师，家住麒麟门，每天

上班都要从麒麟门途经华侨公墓、仙鹤门到仙林大学城。“这段路原来是水泥路，路况还行，但2008年那场大雪以后，渣土车多了起来，现在有一段路面已经变得破烂不堪，每逢雨雪天，破损处就是一个摸不清深浅的泥水坑。”

为此，胡女士在2008年9月初向南京市市政部门反映，市政部门答复说，这段路不归他们管辖。胡女士又向交通局反映，交通局给出了回复：“准备在2008年下半年进行沥青铺设。”胡女士一等就是一年多，却没有实质进展。

今年1月30日，胡女士给市长信箱写了一封信，信中详细介绍了麒麟门到仙鹤门的路况问题：今年以来，这条路上行驶的渣土车和拉建筑材料的大卡车越来越多，卷起的尘土使得这条路从早到晚一直都笼罩在灰尘当中，原来凹凸不平的路面被压得更不成样子。此外，随着仙鹤门附近的开发建设，从农科所

到华侨公墓路面形成了一个又一个泥土地堆，“不要说小车了，就是大车也撑底盘。”“晴天一身灰，雨天一身泥”也似乎成了人们的共识。

胡女士认为，这些情况与南京文明城市的称号极不相称，她希望市长能抽出宝贵时间促成有关单位修缮此路段，规范渣土车行驶。同时建议，主管单位领导能亲自体验一下这段路的环境，并将此路段纳入城市交通规范管理范畴。

### 市长信箱：争取对该段道路实施大中修

对于路况差的问题，市长信箱从专业角度给出了解释：由于道路建设标准较低，随着道路服务年限的增长，大量运输渣土和建筑材料的超载、重载车辆的行驶，造成道路损坏；再加上渣土车在路边违法乱倒垃圾，造成道路排水不畅，加剧了道路的损坏，道路整体路况较差。虽然日常维修，

但道路损坏仍不断出现，影响了沿线群众的出行。

与此同时，市长信箱还回复说，交通局作为农村公路行业管理部门，已经督促江宁区交通局、栖霞区交通局近期加强对该段道路“病害”的日常维修工作和路政执法管理工作，并要求江宁区交通局、栖霞区交通局向各自区政府汇报该道路情况，积极筹措资金争取对该段道路实施大中修，以保障道路的正常通行。

据悉，县道公路属于农村公路的范畴，根据国务院和省、市政府有关文件规定，其管理养护的责任主体为道路所在地的区县人民政府，区县交通局具体负责县道公路的管养工作。长3.92公里的麒麟门到仙鹤门公路，其中3.2公里属于江宁区的县道公路X001仙西线的一段，其余0.72公里属于栖霞区的县道公路X301燕西线的一段。由此，江宁区交通局、栖霞区交通局应该负责该公路的管养工作。

快报记者 鹿伟

# 楼市入淡季 周末仅一家楼盘推房

快报讯（记者 尹晓波）楼市成交量不好？我不开盘就是！本周末两天，只有河西一家楼盘推出150套左右的新房源，对于目前市场房源的“缺粮现象”，有业内人士认为这是传统淡季使然，“市场太冷清了”。

365地产家居网统计说，周末两天，南京只有河西的瑞园楼盘推出新房源，房源数在150套左右，均为130—140平方米的三房两厅户型，开盘均价为1.9万元/m<sup>2</sup>。对于开盘期间的买房人，该楼盘推出的优惠是“购买车库的，可以享受总房价98折的优惠”，产权车位价格为13万元、使用权车位价格为11万元。

南京市房产局提供的数据显示，今年2月份前5天，仅有

3家住宅楼盘领证上市，推出的新房源仅为525套，有些楼盘明确要在春节之后才会开盘。

同时，买房人也很不积极，数据显示，近日的商品住房认购量也降落至100套之内：4日南京市新房认购仅为90套、5日（截止到17点）为53套。

“开发商现在都不会推新房了，每年的春节前后都是楼市的传统淡季。”有业内专家表示，也正是因为是淡季，开发商在推盘上市量上都特别“抠门”，预计春节以后的3月份将会出现“扎堆”推盘的现象。而近期认购量的萎缩，除了新房上市不足之外，也与买房人的观望情绪和房价没有跌下来有很大关系。

### »相关新闻

## 南京今年要建600万平方米经适房

性住房的市政配套设施建设。

“这些建设任务将通过公司化来操作完成。”南京市房产局副局长郭宏定透露说，南京还总计规划了900万平方米的保障性住房建设计划，将统一由新成立的“南京市保障性住房建设发展有限公司”来融资建设，公司由政府投资组建，而交付之后的保障房分配依然由南京市房改办来负责”。

郭宏定表示，涉及到经适房、廉租房、公租房等纯保障性质的保障性住房，土地由国土部门直接划拨；而涉及到中低价商品房这样的项目，还要通过市场化的土地拍卖的方式取得。